

中企车队在巴基斯坦遭遇恐怖袭击

中方2人遇难1人受伤，巴方多名人员伤亡

新华社伊斯兰堡10月7日电 中国驻巴基斯坦使馆7日说，一中企车队6日晚在巴基斯坦南部信德省首府卡拉奇遭遇恐怖袭击，袭击造成2名中方人员遇难、1名中方人员受伤，另有多名巴方人员伤亡。

中国驻巴基斯坦使馆7日凌晨发表声明说，当地时间10月6日晚11时许，中资企业卡西姆港发电有限公司车队在卡拉奇真纳国际机场附近遭遇恐怖袭击。目前已造成2名中方人员遇难、1名中方人员受伤和巴方多名人员伤亡。

声明说，中国驻巴使领馆强烈谴责这一恐怖主义行径，对两国遇难者表示深切哀悼，对伤者和亲属致以诚挚慰问，正会同巴方全力做好善后处置工作。

声明表示，中国驻巴使领馆已在第



10月7日凌晨，在巴基斯坦卡拉奇真纳国际机场附近，安全人员在恐怖袭击现场执勤。

新华社发

一时间启动应急工作，要求巴方全力救治伤员，对袭击事件进行彻查、严惩凶手，同时务必采取切实有效措施，全力确保在巴中国公民、机构和项目安全。

声明还说，中国驻巴使领馆在此提醒在巴中国公民、企业、项目务必提高警惕，密切关注当地安全形势，强化安保措施，全力做好安全防范。

外交部发言人： 要求巴方立即彻查 缉拿凶手并依法严惩

新华社北京10月7日电 外交部发言人7日就卡西姆港燃煤电站中方车辆遭遇恐怖袭击答记者问。

有记者问：10月7日，有媒体报道，巴基斯坦信德省发生恐怖袭击，造成中方人员伤亡。请问外交部对此有何评论？

发言人说，巴基斯坦当地时间10月6日晚11时许，中方企业项目车辆在卡拉奇真纳国际机场附近遭遇恐怖袭击。目前，事件已造成中巴双方人员伤亡，其中中方2人遇难，1人受伤。

发言人表示，中方对中国公民遇袭感到十分震惊，对这一恐怖主义行径予以强烈谴责，对遇难者表示深切哀悼，对遇难者亲属致以诚挚慰问。中国外交部和驻巴基斯坦使领馆已第一时间启动应急机制，迅速开展处置应对。中方要求巴方全力做好救治和善后工作，立即彻查，缉拿凶手并依法严惩。同时切实堵塞安防漏洞，采取更有针对性措施，全力保障中巴经济走廊和在巴中国人员、项目和机构安全。中国驻巴基斯坦大使馆再次紧急提醒在巴中国公民、企业、项目密切关注当地安全形势，强化安保措施，做好安全防范。

发言人说，恐怖主义是全人类公敌，恐怖势力破坏中巴互信合作及中巴经济走廊建设的企图不会得逞。中方将继续支持巴方推进反恐行动，愿同巴方携手努力，坚决挫败一切破坏中巴关系的图谋。

发言人说，恐怖主义是全人类公敌，恐怖势力破坏中巴互信合作及中巴经济走廊建设的企图不会得逞。中方将继续支持巴方推进反恐行动，愿同巴方携手努力，坚决挫败一切破坏中巴关系的图谋。

据新华社

恐怖组织“俾路支解放武装”分支宣称制造此次袭击

巴基斯坦各界7日强烈谴责在巴南部信德省首府卡拉奇发生的针对中企车队的恐怖袭击行径。

巴基斯坦总统阿西夫·阿里·扎尔达里发表声明，强烈谴责针对中企车队的恐怖袭击行径，并向遇难的中国公民表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问，祝愿伤者早日康复。他表示，反巴分子妄图损害巴基斯坦的发展繁荣，巴政府必须采取有效行动，将涉案人员绳之以法。

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫当天专程赴中国驻巴基斯坦使馆吊唁在卡拉奇中企车队遇袭事件中遇难的中国公民。夏巴兹当天发表声明说，巴方正正在迅速展开调查以查明凶手身份，

并将其绳之以法。巴方致力于保护中国朋友，将不遗余力地确保中方人员的安全。

巴外交部发表声明说，这一令人震惊的恐怖主义行径不仅是对巴基斯坦的攻击，也是对巴中两国长久友谊的攻击。巴方将坚决把制造恐袭的凶手绳之以法，巴安全和执法机构将不遗余力地追捕凶手及其帮凶，这种野蛮行径必将受到惩罚。巴中两国是相互尊重、命运与共的亲密伙伴和铁杆兄弟。巴方重申，将坚定不移地保障在巴中国公民、项目和机构的安全，并将继续与中方携手打击恐怖主义势力。

7日，巴基斯坦信德省首席部长赛义德·穆拉德·阿里·沙阿专程赴中国驻

卡拉奇总领事馆吊唁遇难的中国公民。

此外，巴基斯坦内政部长穆赫辛·纳克维、信德省省督卡姆兰·特索里、西南部俾路支省首席部长萨夫拉兹·布格蒂、东部旁遮普省首席部长玛丽亚姆·纳瓦兹等巴基斯坦中央及地方主要官员，也纷纷通过专程赴中国驻巴使领馆吊唁或发表公开声明的方式，强烈谴责恐袭事件，向遇难中国公民表示深切哀悼。

恐怖组织“俾路支解放武装”的分支“马吉德旅”宣称制造了此次袭击事件。“俾路支解放武装”经常在巴境内对安全部队和平民实施恐怖袭击，巴基斯坦政府于2006年宣布取缔该组织。

据新华社

聚焦中东局势

黎以冲突一年致逾2000人死亡

英国撤离驻以使馆人员家属

黎巴嫩公共卫生部7日说，自去年10月初以来，黎巴嫩真主党和以色列之间的冲突已在黎巴嫩造成2000多人死亡。鉴于黎以局势恶化，多国近日继续从冲突地区撤离本国公民。

黎巴嫩公共卫生部7日发表声明说，去年10月初以来，黎巴嫩真主党和以色列之间的冲突已在黎巴嫩造成2083人死亡、9869人受伤。声明还说，本月6日，以色列对黎巴嫩多地发动袭击，造成22人死亡、111人受伤。

以色列地面部队 越过黎以边境“蓝线”

黎巴嫩真主党7日发表声明说，对以色列北部卡尔米埃勒和海法地区发动了系列火箭弹袭击。

不愿透露姓名的黎巴嫩安全人士说，7日，一支约有50人的以色列地面部队越过黎以边境“蓝线”，向黎巴嫩南部迈角地区推进。数十辆以色列坦克在无人机和战机掩护下在黎以边界线附近集结。真主党和以色列部队发生交战，真主党向以色列部队在边界线附近聚集的地区发射了火箭弹。

英国外交、联邦事务及发展部7日发布针对以色列的旅行建议。旅行建议说，由于地区事态升级，作为预防性措

施，英国驻以色列使馆人员家属已被“暂时撤离”，使馆工作人员仍留守岗位。此外，鉴于以色列和巴勒斯坦被占领土的安全形势有迅速恶化的可能，建议民众不要前往加沙、与加沙接壤地区以及约旦河西岸等地。已经身处上述地区的英国公民要确保必要证件齐全，做好随时撤离的准备。

当地时间6日上午，巴西空军一架飞机降落在圣保罗空军基地，机上载有从黎巴嫩撤离的229名巴西公民，巴西总统卢拉前往迎接并发表讲话。卢拉批评以色列“屠杀无辜者、妇女和儿童，不尊重人的生命”，并表示“战争只会带来破坏”。

拉脱维亚外交部6日通过拉通社宣布，当天9名拉脱维亚公民及其家人撤离黎巴嫩，乘坐立陶宛军用飞机抵达立陶宛城市希奥利艾。

当地时间5日晚9时，荷兰第二架从黎巴嫩撤侨的航班抵达荷兰南部城市艾恩德霍芬。机上载有100多名荷兰公民，同机撤离的还有比利时、法国、奥地利和西班牙公民。荷兰首架撤侨航班4日晚抵达艾恩德霍芬，机上载有100多名荷兰公民。

埃及外交部7日发表声明说，埃及外长阿卜杜勒阿提7日与伊朗外长

阿拉格齐通电话讨论中东局势，双方强调阻止地区局势升级的重要性。阿卜杜勒阿提警告说，局势升级将对中东地区以及世界和平与安全带来严重后果。

马克龙呼吁停止 为以色列在加沙作战供武

法国总统府爱丽舍宫6日晚发表新闻公报说，法国总统马克龙当天与以色列总理内塔尼亚胡就中东地区局势通电话。马克龙表示，他相信中东地区停火的时机已经到来。无论是西方向以色列交付武器，还是以以色列延长在加沙地带的战争并将战火蔓延至黎巴嫩，都无法带给以色列人和地区所有民众期望的安全。

马克龙强调，必须立即做出努力，制定以色列和中东地区安全所必需的政治解决方案。

马克龙5日呼吁停止为以色列在加沙地带作战提供武器。对此，内塔尼亚胡办公室发表声明称，法国和其他提出对以色列实施武器禁运的西方国家都应该“感到羞耻”。爱丽舍宫5日晚对内塔尼亚胡的“过分言论”表示遗憾，但同时强调法国仍是以色列“坚定不移的朋友”。

据新华社

两美国科学家获2024年 诺贝尔生理学或医学奖

瑞典卡罗琳医学院7日宣布，将2024年诺贝尔生理学或医学奖授予两名美国科学家维克托·安布罗斯和加里·鲁夫坎，以表彰他们发现了微小核糖核酸及其在转录后基因调控中的作用。

评奖委员会在当天发布的新闻公报中说，微小核糖核酸是一类在基因调控中起关键作用的核糖核酸分子。两名科学家通过对秀丽隐杆线虫的突破性研究揭示了一种全新的基因调控机制，事实证明这对包括人类在内的多细胞生物非常关键。微小核糖核酸正在被证明对生物体的发育和功能至关重要。

评奖委员会成员、卡罗琳医学院教授斯滕·林纳尔松当天接受新华社记者采访时表示，基因调控是一个非常重要的基础机制，两名科学家的工作是一项非常重要的基础性发现，揭示了一种之前未被理解的机制，这对于理解我们身体的运作至关重要。

他说，在这项发现之前人们认为基因调控已经基本被理解了，但微小核糖核酸的发现展示了基因调控中还有另一层新机制。“我认为这很有趣，生物学往往就是这样，当你认为已经理解了所有的东西时，结果却发现系统还存在着完全不同的维度。”林纳尔松说。

据新华社